



# 蒲公英花语

文/于向华

于向华，女，

威海市文登区人民法院监察科副科长，区作家协会会员。无  
形当中，走在文学与法律的边缘。在法律人面前，小有文采；在文人面前，又粗通  
法律——在第6期中国法学青年论坛征文活动中，撰写的论文获三等奖，并被编入2012年  
《中国法学》社会管理法治保障专刊，被评为第十六次威海市社会科学优秀成果三等奖。在全国  
法院第26届、28届学术讨论会中，获国家级三等奖；在第29届学术讨论会中，获国家级二等  
奖。随笔《说廉》、《人生如驿》、《我将成功这样定义》等，分别刊登在《威海法苑》第  
12期、14期—21期及《山东法制报》、《人民法院网》等报刊媒体。

又是人间四月天。燕在梁间呢喃，梨园小路的两旁开满了蒲公英，或星星点点，或三五成群。

很喜欢这生生不息的小花，春暖花开的日子，它们总会如约而至。满心的喜欢，不仅仅是因为它们性平味甘微苦全草可入药，更喜欢它们甘于寂寞却又达观向上。无论田埂阡陌，它们妆点着鲁东的春意，从容率性地撒落在这片热土的挚爱。这，象极了我将要采访的扎根基层法庭的涛。

在“千军万马过独木桥”的年代，我和涛成为同窗。校园里散发着青春的气息、励志的情怀。因有着共同的“青天情结”，在填报高考志愿时我们不约而同地选择了法律专业。不同的是，涛展翅高飞到中国政法大学深造，我则在地方一所高校里仰视他。毕业后，我们先后来到家乡的同一基层法院。每次见面，他都会戏称在文字材料堆里摸爬滚打的我为“于作家”。

涛是重情之人，当初为了年迈的双亲，毅然婉拒了来自北京二中院等高门槛的橄榄枝。1999年、2011年，两位老人先后离世。彼时，案多人少的矛盾，也几乎成为基层法院难以突破的瓶颈。作为副庭长，涛白天开庭，晚上拟判决。作为庭室骨干，涛也曾顶着炎炎烈日调查、取证，也曾冒着刺骨寒风送达、执行。

有时，看他脚底生风的样子，我会忍不住问他是否后悔当初的选择？他便咧嘴笑：“我觉得挺好的。”涛连续五年结案数量位居全院第一，调撤率为73.19%，所审结的案件无一缠诉上访事件发生，无一起发回重审。他，就是2013年度被评为第三届全省法院十佳办案标兵的文登市人民法院高村法庭庭长于涛。

“慙乃攸绩，睦乃四邻”。涛是农民的儿子，对农村的一草一木都有着深厚的感情。双亲的故去，更让他觉得美满家庭、和谐亲情的不可或缺。因而，不管遇到什么案件，只要有一线调解的可能，他都会想尽千方百计来化解矛盾、打通心结。有道是“秀才遇到兵，有理说不清。”喜欢应对各种挑战的涛不信这个邪。他的调解工作做得实在是太好了，再难的案子，再刁的当事人，他都有办法让他们心服口服。他有着自己的一套调解工作经验——“四心经”，即“热心”、“耐心”、“细心”和“诚心”，这是他多年从事基层工作积累出来的经验。正是涛的真情实意和平易近人，就连当事人自己也常说完全是被于法官的真情所感动才同意调解的。文登市某村村民王某家有兄弟五人，因宿怨分成两派，多次发生斗殴。老母去世，丧事协调不成，停尸不出，在当地影响非常恶劣。2011年仲秋，哥哥王某怀疑弟弟王某某背后讲自己坏话，当众殴打王某某，致其鼻孔流血、休克晕倒。村委组织调解，王某反要弟弟认错。镇司法所出面斡旋，王某又拒不参加。村民编出顺口溜——“两王如两国，个个是狼角，官司虽不大，包公断不得”。官司打到法院，王某某扬言在法庭讨不到“说法”，就与

哥哥王某鱼死网破。眼看冲突一触即发，民事纠纷稍不留神就要演变成刑事案件。

受理此案后，涛没有简单一判了之，而是耐心倾听双方诉求，在当事人絮絮叨叨中了解案情、寻找案件突破口，七天内五次深入王氏兄弟家中劝说调解，三次召开家庭座谈会，讲法、讲理、讲情。调解结案那天，哥哥王某特地备了一桌酒席，一再邀请涛和他们兄弟几人一起把酒相庆……

当然，严肃的法律之外，也不无有趣的话题。一天，涛正走在大街上，一对夫妻手拉手迎面走来，并主动向他打招呼。定睛一看，原来他们曾是涛审结的一起离婚案件的双方当事人。当初在法庭上，面对水火不相融的两人，细心的涛发现他们并非感情确已完全破裂。经反复做工作，讲为人之义，讲夫妻之情，讲离婚对子女可能造成的伤害，剑拔弩张的原、被告幡然醒悟，遂息鼓收兵。自此以后，二人不离不弃、互谅互让，照顾老人，抚育小儿，所在家庭成了远近闻名的五好家庭……

人生一世，草木一秋。蒲公英随遇而安随缘施展，风雨压不垮，苦难中开花，并最终用爱凝聚成飞翔的羽翼。这，同样也该是基层法官最深沉的表达吧……

当然，严肃的法律之外，也不无有趣的话题。一天，涛正走在大街上，一对夫妻手拉手迎面走来，并主动向他打招呼。定睛一看，原来他们曾是涛审结的一起离婚案件的双方当事人。当初在法庭上，面对水火不相融的两人，细心的涛发现他们并非感情确已完全破裂。经反复做工作，讲为人之义，讲夫妻之情，讲离婚对子女可能造成的伤害，剑拔弩张的原、被告幡然醒悟，遂息鼓收兵。自此以后，二人不离不弃、互谅互让，照顾老人，抚育小儿，所在家庭成了远近闻名的五好家庭……

人生一世，草木一秋。蒲公英随遇而安随缘施展，风雨压不垮，苦难中开花，并最终用爱凝聚成飞翔的羽翼。这，同样也该是基层法官最深沉的表达吧……



## 上马新设备 看病更精准

本报文登9月4日讯(实习记者 董彦均 通讯员 杨卫) 为满足群众的就医需求，有效解决群众“看病难、看病贵”的问题，在区卫健局和宋村镇党委政府的支持下，宋村中心卫生院引进了美国GE16排32层螺旋CT和GE彩超，再加上与威海市中心医院的远程影像会诊系统的利用，大幅提升了医疗诊断水平，全面提升了医疗服务能力，在日常诊疗活动中极大地降低了患者检查时间、提高了效率、减少病人的等待时间，有效满足了辖区和周边居民的看病需求。

新CT经过紧锣密鼓地安装、调试后，目前已正式投入使用。该设备采用双倍于传统CT的高清采集芯片，扫描速度显著提高，图像效果更好，采集信息量更丰富。0.4秒的扫描时间即可得到32幅高清晰图像，是普通螺旋CT速度的40倍，可明显降低患者的X线辐射剂量。该CT特别适合全身的大范围扫描或外伤患者的检查。尤其是对肺部结节可进行有效的鉴别诊断，图像更加清晰，软件功能更加强大，可以对人体的骨骼、血管、心脏、头颅等部位进行三维重建；CT的增强功能可对各种良恶性肿瘤进行诊断，使病变组织更加直观、清晰地显现，更好地分析病灶的形态特征，提高诊断的准确性。CT的

引进，使我院原来难以确诊的部分疾病，现在也可以得到早期、准确、无创伤和安全的解决。宋村中心卫生院与威海市中心医院的远程影像会诊系统，使医院完成患者检查后可即时发送检查图像至中心医院影像会诊中心，由中心诊断医师对该患者图像做出诊断，并出具诊断报告，使患者能够及时获得上级医疗机构准确的诊断，同时也减轻了我院专业人才方面的压力，极大地提高了诊断水平，节约了患者看病时间、减轻了就医负担，截至目前，通过会诊系统，已会诊4495人次。

了文登区人社局综合服务大厅，对综合大厅在优化办事流程、提高工作效率、提升服务水平方面给予了高度评价。文登区将以此次培训为契机，进一步创新工作思路，健全服务体系，加快高端适用人才的引进和培育，为经济社会发展提供人才和智力支撑。

## 山东省人才服务业务培训班在文登召开

本报文登9月4日讯(通讯员 王开杰) 8月29日至30日，全省人才服务业务培训班在文登召开。此次培训紧密结合当前形势要求，聚焦提升人才服务能力，提高全员素质，旨在全面打造一支全面过硬的人才服务队伍。授课专家就人力资源服务

业品质发展的十大驱动力，流动人才党建工作、流动人员人事档案管理服务工作的权责清单和网办事项建设、中高级人才交流和人事代理服务、省公共就业和人才服务信息系统人才服务模块等方面进行了详细解读。全体参训人员还现场观摩

了文登区人社局综合服务大厅，对综合大厅在优化办事流程、提高工作效率、提升服务水平方面给予了高度评价。文登区将以此次培训为契机，进一步创新工作思路，健全服务体系，加快高端适用人才的引进和培育，为经济社会发展提供人才和智力支撑。

QUANJU 全友家居  
绿色全友 温馨世界

### 全屋定制 拎包入住

装家不用东奔西跑 全友整装一站搞定

优质品牌 特惠套餐 标准流程 专业团队

地址：文山路桥西150米（三联火锅对面）电话：8160018

### 慢性病防治专题

#### 慢性肾功能衰竭

##### 什么是慢性肾功能衰竭

慢性肾功能衰竭(CRF)又称慢性肾功能不全，是指各种原因造成的慢性进行性肾实质损害，致使肾脏明显萎缩，不能维持其基本功能，临床出现以代谢产物潴留、水、电解质、酸碱平衡失调，全身各系统受累为主要表现的临床综合征，也称为尿毒症。

##### 哪些人群易患慢性肾功能衰竭

- 原发性肾小球肾炎患者
- 高血压、糖尿病和肾病患者
- 多囊肾患者
- 梗阻性肾病患者
- 有遗传病患者

##### 慢性肾功能衰竭的危害主要有哪些？

- 易并发感染，容易造成患者抵抗力下降。
- 合并高血压，出现心功能衰竭。
- 导致钠水储留，使得体循环血量增加。●导致高血钾，高血镁，出现严重的心律失常甚至心源性猝死。
- 损伤神经系统。

##### 如何预防和控制慢性肾功能衰竭

- 一级预防 对已有的肾脏疾患或可能引发CRF的原发病因，进行早期普查和及时有效的治疗。
- 二级预防 对慢性肾衰的患者，积极纠正脂代谢紊乱、进优质低蛋白饮食，控制高血压注意合理饮食和休息。
- 三级预防 对进入终末期肾功衰的患者积极治疗，以防危及生命的并发症发生。

文登区疾病预防控制中心  
健康小知识